

# 春暖花开花粉飘 过敏性鼻炎要谨防

## 市民莫将过敏性鼻炎当感冒

□记者 董程红

花开花香花相随，春天的气息正扑面而来，时下出游踏青的市民越来越多。与此同时，在市区一些医院，接触花粉后引起过敏性结膜炎、鼻炎的患者也越来越多。有些患者就医不及时，还引发了其他疾病。医生提醒，清明过后还将迎来花粉过敏的高发期。

### 10岁以下儿童易患过敏性结膜炎

过敏性结膜炎多发于4岁到10岁过敏体质的孩子。昨天上午，在市眼科医院小儿眼科，记者看到了前去就诊的6名过敏性结膜炎小患者。

6岁的小男孩宁宁是症状最重的一个。他的右眼又红又肿，角膜边缘和上眼睑都有一些颗粒状的病灶增生。孩子妈妈周女士说，两周前，宁宁开始揉眼睛，又说眼睛痒，自己就买来眼药水给孩子滴，之后也没太在意。但最近，宁宁的情况加重了，两只眼睛都有些血丝，尤其是右眼，眼内还水肿，看着有些吓人，就上医院来看了。

经诊断，宁宁患的是过敏性结膜炎。在医生细问下，周女士回忆起来，两周前，她和丈夫带宁宁去了趟植物园，还买了几盆花草回家。

接诊的副主任医师沈降说，过敏性结膜炎有速发型和迟发型两种，宁宁的情况属于迟发型，即持续接触花粉后两周左右才发病，但门诊中还是以速发型的居多，“大部分患者在接触花粉后20小时内出现眼痒、眼充血、球结膜水肿等症状。”沈医生说。

过敏性结膜炎的症状与红眼病有些相似，一些市民买来治疗红眼病的抗菌眼药水，结果就耽误了病情，导致眼睛的不适加剧。

### 莫把过敏性鼻炎当作感冒

4岁的女孩悠悠则因为过敏性鼻炎治疗不及时，引起了分泌性中耳炎。前天，在市李惠利医院耳鼻喉科，记者见到了悠悠和她的妈妈纪女士。

纪女士说，女儿是过敏体质，每年春天都会犯过敏性鼻炎，但今年情况似乎重些，孩子鼻子堵塞了一周还不见好，而且，还突然出现了耳朵痛的症状。上医院一看，居然是分泌性中耳炎。这让纪女士有些不解。

对此，该科主治医师叶栋的解释是，五官相通，耳鼻之间有一个相通的管道叫做咽鼓管，孩子的咽鼓管位置较成人低，基本与鼻腔持平，病菌很容易就从鼻腔经由咽鼓管到达耳部，引起耳鸣、耳痛等耳疾的症状。

此外，有的家长还把花粉引起的过敏性鼻炎当作感冒，吃了感冒药后久久不愈才到医院就诊。

据不完全统计，3月份门诊中，这类患者比2月增加了三成。

### 增强体质预防过敏

春季是各种过敏性疾病高发的季节。许多医院都有脱敏治疗，但疗程耗时较长，效果也不明显。而环境中花粉、螨虫等过敏原无处不在，想避开也不太可行。

专家认为，要根除过敏，最好的办法还是通过锻炼来增强体质，提高机体对过敏原的耐受力。“过敏性疾病之所以多发生在孩子身上，是因为孩子的体质相对较弱。很多人随着年龄的增长，体质增强了，过敏反应就会减轻或消失。”沈医生说。

而近期，过敏体质的人群要保证充足的睡眠和均衡的营养，少去野外或公园等花木密集的地方，出门时最好戴一个医用口罩，以减少与花粉的接触或吸入。



### 倡导节俭 变废为宝

前天晚上，宁波工程学院外国语学院在学校食堂举行了“点点跳蚤市场”活动，120家摊位吸引了500余名学生参加。期刊、旧书、生活用品、运动器材等都摆上了摊位。该院举办“跳蚤市场”旨在让毕业生的闲置品变废为宝，倡导节俭。

沈莉萍 柳艾岭 谭超华 摄

### 江北为农民工追回欠薪1108万元

□记者 滕华 通讯员 周永卫

本报讯 江北某紧固件制造有限公司代表人项某拖欠员工工资17.5万元并逃匿，经江北区总工会交由公安机关后，最终在上海将其抓获。据了解，最近2个月该区先后排查362家用人单位，处理隐患案件33起，其中10人以上20起，追回农民工全部欠薪款1108万元。

据悉，企业员工工资拖欠主要是由于建筑工程层层转包和小微企业经营不善破产等原因造成的，对于因建筑工程转包拖欠的工资款，直接联系工程发包方，征得同意后，通过当地法院使用工程保证金垫付农民工欠薪。对于因小微企业破产拖欠的工资款，江北区总工会采取了联系企业法人代表筹资支付，在企业主无力支付的情况下，先由所辖街道（镇、工业区）使用应急资金进行垫付的办法。

### 北仑查获十余顶地笼网和全套电鱼网

□记者 边城雨 通讯员 陈旭东

本报讯 每年河道主管部门都要耗费大量人力物力财力将鱼苗放入河道，以净化水质。但是，一些人却把黑手伸向了这些“河水清道夫”。最近，北仑城管连续查获了10多起非法在内河捕鱼事件。

前天，北仑城管局接到举报，在大碶街道原“五七”大学至瓔珞村等河段有人违法放置大量地笼网捕鱼。大碶城管中队得知后，于3月26日巡查相关河道，将地笼网内小鱼放归河流，并对地笼网依法查扣。

当天下午2时许，城管执法人员赶到原“五七”大学前河道，顺着河流走向，执法人员在现场发现有10余顶地笼网放置在靠岸的河面下，于是当场拉起地笼网，发现网内有数量较多的小鱼小虾，有的仅拇指大小，现场未发现与地笼网有关的人员。于是，执法人员解开地笼网底绑紧的尼龙绳，将小鱼小虾放归河流，并对地笼网依法进行处理。

昨天上午10点半左右，根据群众举报，大碶城管中队执法人员赶赴现场，当事人正乘一橡皮筏在大碶街道沿山公路江南牡丹庄园门口河道小桥旁电鱼，被执法人员当场查获。经现场勘查，发现有特大功率蓄电池、智能电源放大器、捕鱼杆网、橡皮筏、电瓶三轮车、大桶等器械，桶内有捕获的小鱼若干，另有雨衣等相关用具。经执法人员询问，当事人称其不知道在河道里禁止使用电鱼的方法进行捕捞，第一次用就被查获。电鱼工具是当事人昨天刚买的，全都是新的，当事人的工作是建筑工地架子工，因为这几天没活干，就想找点娱乐活动，刚刚捕了几条就被执法人员发现了。

记者了解到，放置在浅水区域的地笼网，隐藏在水草下，一般是用来捕小鱼小虾的。它的网眼特别小，有的小鱼在浅水区自由游弋，游进地笼网的入口，一直游下去，口子越来越小，到收口处就再也出不来了。地笼网在浅水区半浮半沉，稍大点的船就会被撞倒，也阻碍了航道的通畅。

北仑城管表示，他们将加强对内河的巡查，发现非法捕鱼行为，将依法进行处罚。

### 市区开展春季绿地补种

□记者 边城雨 通讯员 朱琼

本报讯 记者昨天从市城管园林部门了解到，海曙、江东、江北三区内的环城西路、蓝天路、药行街、通途路、人民路、大闸路、百丈路、惊驾路等20余条道路以及庆安公园、马园公园、日湖公园等多个公共绿地正在进行春季补种工作。据不完全统计，此次补种及调整的行道树预计有280余株，主要有香樟、白蜡、广玉兰、重阳木等，补种花灌木8500余株，有红叶石楠、瓜子黄杨、金边黄杨、龟甲冬青等多个品种，以及部分球类，如海桐球、火棘球、无刺构骨球等，地被植物及草坪12000余平方米，以麦冬、常青藤为主。目前，各区正抓住有利时机抓紧补种中，预计于4月底完成。

中国銀行 宁波分行  
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH

汇市周评0324-0328

## 美国经济总体向好 非美货币涨跌不一

在乌克兰危机和美联储主席耶伦有关可能在“6个月内”加息言论引发的市场波动逐步平息后，美欧经济数据与全球主要经济体国家央行的政策指引成为近期投资者制定交易策略的主要考量因素。总的来看，由于美国本周公布的相关数据总体好于市场预期，美元指数日波幅逐步收窄，虽然期间美指日线多次击穿80.0，但周五亚洲收市时仍站在80.10之上。其他非美货币兑美元汇率涨跌不一，欧元/美元全周下跌逾0.3%，英镑/美元上涨近0.8%，美元/日元小跌约0.09%，澳元/美元则大涨超过1.98%。

本周美国公布了3月消费者信心指数、2月新屋销售总数、2月耐用品订单、第四季度实际GDP终值等多项数据。从分项数据看，3月消费者信心指数为82.3，达到2008年初以来的最高水平；2月耐用品订单较前月增长2.2%，结束连续两个月下降的局面；经修正后的第四季度实际GDP终值达到2.6%，增幅同样高于市场预期。但2月新屋销售总数仅为44.0万户，不仅绝对值创下近半年来新低，环比也出现3.3%的下跌。前述数据公布前后，美元指数都曾出现幅度不同的波动，然而前述数据显示美国经济总体向好的格局已基本确立，故美指最终还是守住了80.0的多空分水岭。

当周欧元可谓屋漏偏逢连阴雨。就在近日央行总裁德拉吉作出可能将欧元区物价水平与欧元汇率水平进行通盘考虑的表态、欧元/美元前期的上行脚步戛然而止之际，欧元区公布的3月份综合采购经理人指数与德国出炉的3月企业景气指数双双低于市场预期，此后德国财行行长魏德曼和欧洲央行德拉吉又相继作出可能推出

额外刺激政策以对抗通缩的暗示，这些事件导致欧元出现连日重挫。

得益于国内经济基本面的持续改善，英镑和澳元兑美元汇率全周凌厉上涨。上周英国央行会议纪要透露英镑/美元可能进一步走升，市场也对英国央行在主要经济体中率先加息充满期待。而澳联储会议纪要虽然多次表达了对澳元汇率偏高的忧虑，但乌克兰局势趋于稳定和投资者对中国经济增长放慢的担忧逐步缓解之后，澳元的走强也并不十分出人意料。

主要货币情况：

欧元：短线欧元可能迎来一波震荡下跌的整理行情。从技术图形上看，欧元兑美元下方首道支撑位于1.3650—1.3700区间，这也是去年三季度以来欧元上涨趋势线所在的位置。

英镑：英镑/美元4小时图显示均线系统已重新形成向上的整齐排列，短线有望挑战1.6650一线阻力，若在该点位站稳，英镑/美元或展开一轮更为强劲的上冲。

澳元：在突破200日均线后，澳元/美元的短期强势可能仍将延续，向上有望挑战0.9350，这是澳元上轮大跌61.8%的回档位。不过做多澳元依然只能是短线策略，中长期澳元依然难以走强。年内澳元依然可能再次回到0.90一线下方。

供稿人：中国银行宁波市分行资金业务部

交易员 周江赞

中银双向宝，为您打开新的财富之门

免责声明：本评论仅为交易员个人观点，不代表所在机构对市场的看法。汇市有风险，入市需谨慎。

中银理财  
Bank of China Wealth Management

中银日积月累——日计划

预期年化收益率2.8%

每日申购赎回，资金实时到账

风险提示：理财非存款，投资须谨慎。